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در شکل روبه‌رو، قطر قاعده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو طرف را باز کنیم،‌ سطح آب چند سانتی‌متر پایین می‌آید؟   1
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نحوۀ قرارگیری آب و جیوه در لوله‌های مویین، در کدام شکل‌ها به درستی نشان داده شده است؟   2
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مطابق شکل چهار جسم را درون آب قرار داده‌ایم و در حالت تعادل قرار گرفته‌اند. کدام ‌گزینۀ زیر دربارۀ چگالی آن‌ها درست است؟   3
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مطابق شکل، چهار جسم در ظرف آبی قرار دارند. با‌ توجه به نیروهای وارد بر جسم )نیروی شناوری و نیروی وزن(، کدام‌یک از گزینه‌های زیر   4

،  و  است؟ ‌  ، به‌ترتیب از راست به چپ، توصیف درستی از وضعیت جسم‌های 

شناوری، بالا رفتن، فرو رفتن، غوطه‌وری
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مطابق شکل زیر، درون ظرف استوانه‌ای آب و جیوه در حال تعادل‌اند. اختلاف فشار بین دو نقطۀ  و  چند سانتی‌متر جیوه است؟   5
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حرکت هوا با سرعت زیاد

مطابق شکل یک نیِ نوشابه به‌طور قائم درون ظرف آبی قرار دارد ولی با کف ظرف تماس ندارد. اگر هوا با تندی زیاد از بالای نیِ نوشابه عبور   6
کند، ارتفاع آب درون لوله نوشابه چگونه تغییر می‌کند و طبق کدام اصل است؟

کاهش می‌یابد، اصل ارشمیدس افزایش می‌یابد، اصل ارشمیدس

کاهش می‌یابد، اصل برنولی افزایش می‌یابد، اصل برنولی
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مطابق شکل، سه مایع مخلوط‌نشدنی در یک لولۀ  شکل در حال تعادل هستند. کدام گزینه در مورد چگالی مایعات صحیح است؟   7
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مایعی آرمانی در یک لولۀ افقی در جریان است. اگر قطر لوله  درصد کاهش یابد، تندی جریان .................. درصد افزایش می‌یابد.   8۷۵
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در شکل روبه‌رو در داخل بالن کروی به قطر  مایعی با چگالی  ریخته‌ایم که نیمی از حجم کره را پر می‌کند. این کره به   9

مانومتری متصل است که در آن جیوه و مایع دیگری ریخته‌ایم. سطح جداکنندۀ آنها دقیقاً در پایین لولۀ  قرار دارد. اگر ارتفاع مایع‌ها در لوله‌ها یکسان

و برابر  و فشار هوای محیط  باشد، فشار وارد بر سطح داخلی بالن در پایین‌ترین نقطه چند  است؟
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در شکل زیر، دو مایع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالی  و  باشد، فشار پیمانه‌ای گاز چند پاسکال است؟ )   10
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با توجه به نمودار زیر چگالی جسم  چند برابر چگالی جسم  است؟   11AB

۱
۲

۸
۹

۹
۸

۲

2

شرق دخترانه رازی 28 مرداد

دبیرستان دخترانه علوی واحد شرق



چند مورد از مطالب زیر درست است؟   12

 دگرشکل، به شکل‌های گوناگون بلوری یا اتمی یک عنصر گفته می‌شود.

 فرمول مولکولی، افزون بر نوع عنصرهای سازنده، شمار اتم‌ها و یون‌ها را نیز نشان می‌دهد.

 طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از گازهای گوناگون با هم برابر است.

 توسعۀ پایدار، یعنی برای تولید هر فراورده، همۀ هزینه‌های اقتصادی و زیست‌محیطی آن در نظر گرفته می‌شود.

ی میان مواد شرکت‌کننده در هر واکنش می‌پردازد.  استوکیومتری واکنش، بخشی از دانش شیمی است که به ارتباط کمّ

∙

∙

∙

∙

∙

۱۲۳۴

، اگر  گرم آهن با مقداری اکسیژن واکنش داده باشد و پس از پایان واکنش  گرم آهن در واکنش    13

باقی‌مانده باشد، در طی این واکنش چند گرم فرآورده تولید شده است؟  

۴Fe+ ۳ → ۲FO۲ e۲O۳۲۰۰۶۰

(O = ۱۶ , Fe = ۵۶ : g ⋅mo )l−۱

۱۰۰۱۵۰۲۰۰۲۵۰

، برابر است؟ شمار جفت الکترون‌های ناپیوندی اتم مرکزی در کدام گونه با شمار آن‌ها در اتم مرکزی یون    14BrO−
۳

NCS−NO−
۳PCl۳BF۳

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟   15

 شمار پیوندهای اشتراکی در ساختار لوویس مولکول‌های کربن مونوکسید و اوزون، یکسان است.

، جزء واکنش‌های مربوط به تشکیل اوزون تروپوسفری است.  واکنش 

 با سرد کردن مخلوط گازی حاوی مولکول‌های اکسیژن و اوزون، ابتدا  به حالت مایع درمی‌آید.

 پایداری مولکول‌های اکسیژن از مولکول‌های اوزون بیشتر است.

چهار سه دو یک

∙

∙۲NO(g) + (g) → O(g) + (g)O۲ N۲ O۳

∙O۳

∙

سه لیتر گاز اکسیژن و  لیتر گاز متان در شرایط یکسان از دما و فشار موجود است. چه نسبتی بین تعداد مولکول‌های آن‌ها وجود دارد؟   16۵
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عنصر  در دوره سوم و عناصر  و  در دوره دوم جدول تناوبی جای دارند، با توجه به ساختار لوویس ترکیبات داده شده و رعایت قاعده   17

هشتایی برای همه اتم‌ها، عدد اتمی  ،  و  به ترتیب از راست به چپ کدام گزینه است؟
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با توجه به واکنش‌های موازنه‌نشدۀ زیر، آهن تولید شده در اثر مصرف  گرم فلز آلومینیم در واکنش  را می‌توان از مصرف چند گرم کربن   18

در واکنش  تهیه کرد؟ 

‌
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II(Al = ۲۷ , C = ۱۲ : g ⋅mo )l−۱

I)Al+ F → A + Fee۲O۳ l۲O۳

II)FeO+C → Fe+CO۲

۱۲۳۶۱۶٫۲۲۱

اگر برای تشکیل  گرم از اکسید یک فلز قلیایی خاکی )از واکنش فلز با اکسیژن(،  الکترون مبادله شود، جرم اتمی فلزدر این   19

) اکسید، چند برابر جرم اتمی اکسیژن است؟ )
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در کدام ردیف از ردیف‌های جدول زیر، نام شیمیایی ترکیب‌ها درست نوشته شده است؟   20
 

مس  اکسید، نیتروژن دی‌اکسید، سدیم‌نیترید

لیتیم کربنات، کربن دی‌سولفید، کلسیم سولفات

فسفر پنتا کلرید، کروم دی فلوئورید، منگنز  اکسید

سیلسیم دی‌اکسید، باریم یدید، کربونیل کلرید

 ،  ،  ،  ،

۱N N,N ,CuOa۳ O۲(I)

۲CaS ,C ,L CO۴ S۲ i۲ O۳

۳MnO,Cr ,PCF۲ l۵(II)

۴COC ,Ba ,Sil۲ I۲ O۲

۱۳۱۴۲۳۲۴

پس از موازنۀ معادلۀ واکنش‌های زیر:   21

‌

، )به‌ترتیب از ‌نسبت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در واکنش  به واکنش  و تفاوت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در واکنش  و 
راست به چپ(، کدام است؟

 ،  ،  ،  ،

a) (s) + O(l) → P (aq)P۴O۱۰ H۲ H۳ O۴

b)S (g) + O(l) → S (g) +HF (g)F۴ H۲ O۲

c)Fe + (g) → F (s) + S (g)S۲ O۲ e۲O۳ O۲

d)HN (aq) → N (g) + + O(g)O۳ O۲ O۲ H۲

acdb

۰٫۲۴۳۰٫۲۴۶۰٫۴۴۳۰٫۴۴۶

) کدام گزینه در رابطه با واکنش شیمیایی زیر نادرست است؟ )   22

 

 گرم کربن‌دی‌اکسید تولید می‌شود.  ، براساس قانون پایستگی جرم، به‌ازای مصرف یک مول از 

با گذشت زمان از جرم مواد جامد موجود در ظرف واکنش کاسته می‌شود.

با گذشت زمان و انجام این واکنش در یک ظرف در بسته، فشار گاز درون ظرف کاهش می‌یابد.

با  انجام این واکنش در شرایط استاندارد، به ازای تولید  آب،  گاز  تولید می‌شود.

C = ۴۴gmoO۲ l−۱

۲NaHC (s)O۳ → N C (s) +C (g) + O(l)a۲ O۳ O۲ H۲

NaHCO۳۲۲

۰٫۲mol۴٫۴۸LCO۲

( اکسید است؟ تعداد اتم‌های موجود در یک مول از کدام‌یک از ترکیب‌های زیر، دو برابر تعداد یون‌های موجود در یک مول مس )   23

دی نیتروژن تری اکسید  تترا فسفر دکا اکسید  دی نیتروژن تترا اکسید  دی کلر پنتا اکسید 

I

با توجه به معادلۀ واکنش مقابل، چه تعداد از موارد زیر درست هستند؟   24

‌

آ( مجموع ضرایب استوکیومتری عنصرهای آزاد در معادلۀ موازنه‌شدۀ واکنش برابر  است.
ب( به کمک محاسباتی استوکیومتری می‌توان از مقدار مول مصرف‌شدۀ یکی از واکنش‌دهنده‌ها، به مقدار آمونیاک تولیدشده رسید. 

 و در حضور آهن جامد انجام می‌شود.  و فشار  پ( واکنش در دمای 

ت( به ازای مصرف  مول از مخلوط واکنش‌دهنده‌ها که با نسبت ضرایب استوکیومتری در ظرف واکنش قرار گرفته‌اند، در نهایت  مول آمونیاک
تولید می‌شود.

(g) + (g) N (g)N۲ H۲ − →−−−−−−
۲۰۰atm

C,Fe(s)۴۵۰∘

H۳

۴

C۴۵۰∘۲۰۰atm

۳٫۶۱٫۸

۱۲۳۴

،  لیتر گاز کربن‌دی‌اکسید و مقداری آب به‌دست آمده است. تعداد اتم‌های از سوختن  مول ترکیب  در شرایط    25
هیدروژن در فرمول این ترکیب کدام است؟

۲CnH۲nO۲STP۸۹٫۶

۲۴۸۱۰
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) کدام گزینه نادرست است؟ )   26

در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از گازهای گوناگون با هم برابر است.

، با حجم یک گرم گاز نیتروژن در شرایط  برابر است. حجم یک گرم گاز کربن‌مونوکسید در شرایط 

 لیتر دارد.  گرم گاز اکسیژن در شرایط استاندارد حجمی برابر 

 لیتر گاز کربن‌دی‌اکسید در شرایط استاندارد تولید می‌شود.  گرم گاز متان با مقدار کافی گاز اکسیژن،  از سوختن 

O = ۱۶,C = ۱۲,N = ۱۴,H = ۱ : g ⋅mol−۱

STPSTP

۱٫۶۱٫۱۲

۸۵٫۶
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با باز شدن شیر ارتباط به دلیل اینکه چگالی آب بیشتر از چگالی نفت است، سطح آب در لولۀ سمت چپ پایین‌تر از سطح نفت در لولۀ سمت راست قرار می‌گیرد.   1

لذا با انتخاب سطح ترازی مناسب و با استفاده از اصل هم‌فشاری نقاط هم‌تراز، ارتفاع  را محاسبه می‌کنیم:

‌

بنابراین سطح آب در لولۀ سمت چپ  پایین می‌آید.

هر‌چه قطر لولۀ مویین کمتر باشد، اثر مویینگی بیشتر دیده می‌شود.   2

  3

  غوطه‌وری یا شناوری  4

 بالا رفتن

 فرو رفتن

ابتدا فشار معادل با ستونی به ارتفاع  آب را برحسب  به‌ دست می‌آوریم:   5

‌

‌فشار ناشی از ستون جیوه به ارتفاع  سانتی‌متر است، پس:

‌

با افزایش تندی هوای عبوری از بالای نی، طبق اصل برنولی، فشار هوای بالای نی کاهش می‌یابد و ارتفاع آب درون نی افزایش می‌یابد.   6

( بیشتر از دو مایع دیگر است. با توجه به نقاط هم‌تراز  و  داریم: بدیهی است که چگالی مایع )   7

‌و در آخر داریم:

h

=Pآب Pروغن

g = g → =ρآب hآب ρروغن hروغن ρآبhآب ρروغنhروغن

→ ۱۰۰۰ × = ۸۰۰ × ۵۰ → = ۴۰cmhآب hآب

+ ۲x = ۵۰ → ۴۰ + ۲x = ۵۰ → x = ۵cmhآب

۵cm

> = > ⇐ρD ρC ρB ρA

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

< : AρA ρ آب روی آب شناور است، پس جسم
> : DρD ρآب روی آب ته‌نشین شده است، پس جسم

= = : C BρC ρB ρ آب در آب غوطه‌ورند، پس و جسم‌های

= WFb}
شناوری⇐ اگر جسم روی سطح آب باشد

غوطه‌وری⇐ اگر جسم درون آب باشد
⇐ > WFb

⇐ < WFb

۵۴٫۴cmcmHg

( = (ρh ⇒ ۱ × ۵۴٫۴ = ۱۳٫۶ × h ⇒ h = ۴cmρ۱h۱) آب ) جیوه

۴

ΔP = + = ۴ + ۴ = ۸cmHgP(۵۴٫۴c )m آب
P(۴c )m جیوه

۲AB

= ⇒ + = <PA PB ρ۱h۱ ρ۲h۲ ρ۳h۳ − →−−−
<ρ۳ ρ۲

ρ۳ ρ۱

> >ρ۲ ρ۳ ρ۱
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تندی جریان با مربع قطر لوله نسبت عکس دارد:   8

‌

‌یعنی  تندی افزایش می‌یابد.

  9

چون فشار برحسب  خواسته شده، داریم:

 ‌

 ‌

با توجه به نقاط هم‌تراز  و  داریم:   10

 

  ‌

با توجه به تعریف چگالی داریم:   11

‌

- عبارت‌های سوم و پنجم درست‌اند.   12
بررسی عبارت‌های نادرست:

مورد اول: دگرشکل، به شکل‌های گوناگون بلوری یا مولکولی یک عنصر گفته می‌شود.
مورد دوم: فرمول مولکولی برای مواد مولکولی به کار می‌رود که در ساختار آن‌ها یون وجود ندارد.

مورد چهارم:  در توسعۀ پایدار، هزینه‌های اجتماعی نیز باید در نظر گرفته شود.

ابتدا جرم مقدار آهن مصرف شده را يافته و از روی آن جرم فرآورده را حساب می‌کنیم:   13

 جرم آهن مصرف شده

روش دوم:

  14

، یک جفت الکترون ناپیوندی دارد. اتم مرکزی در 
Br ..

..
OBr :O3

- ....
..
O..

..

..

O ....

-

( اتم مرکزی الکترون ناپیوندی ندارد.

= ( ⇒ = ( = ۱۶ ⇒ = = ۱ + ⇒ × ۱۰۰ = ۱۵۰۰
v۲

v۱

d۱

d۲
)۲ v۲

v۱

۱۰۰
۲۵

)۲ v۲

v۱

۱۶۰۰
۱۰۰

۱۵۰۰
۱۰۰

Δv

v۱
درصد

۱۵۰۰%

cmHg

= − = ۶۰cmHg − × ۶۰Pپیمانه‌ای Pجیوه P۲ مایع
۳٫۴

۱۳٫۶
= ۶۰ − ۱۵ = ۴۵cmHg

= + +Pدر پایین بالن P۳ Pپیمانه‌ای P۰ = × ۲۰ + ۴۵ + ۸۰ = ۱۳۵cmHg
۶٫۸

۱۳٫۶
AB

= → = + g + gPA PB P گاز P۰ ρ۱ h۱ ρ۲ h۲

: − = g + gفشار پیمانه‌ای P گاز P۰ ρ۱ h۱ ρ۲ h۲

⇒ = ۲۰۰۰ × ۱۰ × + ۵۰۰ × ۱۰ ×P فشار پیمانه‌ای
۲۰

۱۰۰
۵۰

۱۰۰
⇒ = ۶۵۰۰PaP فشار پیمانه‌ای

ρ = ⇒ = × → = × → = ۲
m

V

ρA

ρB

mA

mB

VB

VA

ρA

ρB

۴y
۳y

۳x
۲x

ρA

ρB

= ۲۰۰ − ۶۰ = ۱۴۰g

gF = ۱۴۰gFe × × × = ۲۰۰g Fe۲O۳
۱molFe

۵۶gFe

۲molFe۲O۳

۴molFe

۱۶۰g Fe۲O۳

۱molFe۲O۳
e۲O۳

= ⇒ x = ۲۰۰g F
۱۴۰g Fe
۲ × ۵۶

xg Fe۲O۳

۱۶۰
e۲O۳

BrO−
۳

۱
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( اتم مرکزی الکترون ناپیوندی ندارد.

N ..
..
ONO :3

- ..
O..

..

-
..
O ....

( اتم مرکزی یک جفت الکترون ناپیوندی دارد.
P ..

..
ClP :Cl 3 ..

..Cl ....
..
..
Cl..

..

( اتم مرکزی الکترون ناپیوندی ندارد.

BBF :3
F..

..

..
F ....

.. F..
..

..

تنها عبارت دوم نادرست است.   15

، دارای سه پیوند اشتراکی هستند. عبارت اول: هر یک از مولکول‌های  و 

OC

     

O
O O

عبارت دوم: واکنش‌های تشکیل اوزون تروپوسفری:

‌

 جزو محصولات نیست.
عبارت سوم: نقطۀ جوش اوزون از اکسیژن بالاتر است؛ بنابراین با سرد کردن مخلوط گازی متشکل از این دو گاز، ابتدا اوزون به حالت مایع در می‌آید.

عبارت چهارم: واکنش‌پذیری اکسیژن  از اوزون کمتر است؛ درنتیجه اکسیژن پایدارتر است.

طبق قانون آووگادرو در دما و فشار یکسان، برای گازهای مختلف، نسبت حجمی با نسبت مولی و مولکولی برابر است:   16

روش اول: ابتدا همۀ اتم‌ها را هشت‌تایی کرده و سپس از فرمول زیر استفاده می‌کنیم:   17

 

O..
..
.. X O..

..

..

O....

[ [.. 2-

..

 

 در دورۀ سوم قرار دارد و دارای  الکترون ظرفیتی است؛ بنابراین  همان گوگرد  می‌باشد.

  

 در دورۀ دوم قرار دارد و دارای  الکترون ظرفیتی است، بنابراین  همان کربن  می‌باشد.

  

 در دورۀ دوم قرار دارد و دارای  الکترون ظرفیتی است؛ بنابراین  همان عنصر نیتروژن  می‌باشد. ‌
روش دوم:

 ‌‌   ‌  

 ‌‌   ‌  

۲

۳

۴

COO۳

(g) + (g)N۲ O۲

۲NO(g) + (g)O۲
N (g) + (g)O۲ O۲

→

→

→

۲NO(g)

۲N (g)O۲
NO(g) + (g)O۳

ON۲

( )O۲

C = = CH۴ O۲به نسبت حجمی
۳
۵

H۴ O۲به نسبت مولکولی

= بار یون− مجموع شمار الکترون‌های ظرفیتی اتم‌ها مجموع شمار الکترون‌های به کار رفته در ساختار لوویس

⇒ −۲ = X + ۳(۶) − ۲۶ ⇒ X = ۶

X۶XS)(۱۶

[: Y ≡ N :]− ⇒ −۱ = (Y + ۵) − ۱۰ ⇒ Y = ۴

Y۴YC)(۶

[ = Z =O
⋅⋅

⋅⋅
O
⋅⋅

⋅⋅
]+ ⇒ +۱ = Z + ۲(۶) − ۱۶ ⇒ Z = ۵

Z۱۵

⎡

⎣
⎢⎢

‌‌ ‌ ‌: O
⋅⋅
⋅⋅ : X

⋅⋅
⋅⋅

:O:
⋅⋅

: O :
⋅⋅
⋅⋅
⎤

⎦
⎥⎥

۲−

− →−−−−−−−−−−
ظرفیتی خود را با خود ببرد

 اگر اکسیژن الکترون‌های
‌[ ]‌: X :

⋅⋅
⋅⋅

۲−
‌− →−−−−−−−

بار منفی کم کنیم

الکترون به خاطر۲
‌→ ۳ ۳ ⇒ = ۱۶: X⋅

⋅⋅
⋅

s۲ p۲ عدد اتمی

[ ]: Y ⋮ ⋮N :
−
− →−−−−−−−−−−

ظرفیتی خود را با خود ببرد

 اگر نیتروژن الکترون‌های
‌[ ]‌: Y ⋅

⋅
⋅

−
‌− →−−−−−−−−

بار منفی، کم کنیم

۱ الکترون به خاطر۱
→ ۲ ۲ ⇒ = ۶⋅y⋅⋅

⋅
s۲ p۲ عدد اتمی
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 ‌‌   ‌  ‌

: محاسبۀ مول  تولیدشده در واکنش    18

‌

 

: محاسبۀ جرم  مصرف‌شده در واکنش 

‌

  19

‌راه اول: 

  

‌

‌راه دوم:

 

‌

موارد  نادرست ذکر شده به قرار زیر هستند:   20

) ردیف 

‌

) ‌ردیف 

‌

  21

  

  

  

  

  22

، در سامانه بسته با حجم ثابت، فشار گاز درون سامانه با گذشت زمان و انجام واکنش شیمیایی، جرم واکنش‌دهنده‌ کاهش یافته و بر جرم فرآورده‌ها افزوده می‌شود. با افزایش مقدار 
افزایش می‌یابد.

‌بررسی سایر گزینه‌ها:
)1

 

2( براساس قانون پایستگی جرم؛ به هر میزان جرم واکنش‌دهنده کاهش یابد، به همان میزان بر جرم فرآورده‌ها افزوده می‌گردد. به عبارتی اگر  گرم از جرم واکنش‌دهنده کم شود،  گرم بر
جرم فرآورده‌ها افزوده می‌شود. در این واکنش شیمیایی یک واکنش‌دهنده جامد مصرف شده و یک فرآورده جامد، یک فرآورده مایع و یک فرآورده گازی تولید می‌شود؛ در نتیجه از جرم مواد

جامد موجود در ظرف کاسته می‌شود.
 )4

[ ]‌ : Z :‌ ‌: O :
⋅⋅

: O :
⋅⋅ +

− →−−−−−−−−−−
ظرفیتی خود را با خود ببرد

 اگر اکسیژن الکترون‌های
‌[ ]‌⋅Z⋅

⋅
⋅

+
‌− →−−−−−−−−

بار مثبت، اضافه کنیم

۱ الکترون به خاطر۱
→ ۲s۲ ⇒ = ۷⋅Z⋅

⋅⋅
⋅

p۳ عدد اتمی

FeI

۲Al + F → ۲Fe + Ae۲O۳ l۲O۳

?mol Fe = ۱۶۲g Al × ×
۱ mol Al

۲۷ g Al

۲ mol Fe

۲ mol Al
= ۶ mol Fe ⇒ II Fe = ۶ molتولیدشده در واکنش مول

CII

۲FeO + C → ۲Fe + CO۲

?g C = ۶ mol Fe × × = ۳۶ g C
۱ mol C

۲ mol Fe

۱۲ g C

۱ mol C

۲M + → ۲MO (۴mol )O۲ الکترون مبادله‌شده

=
gMO

۲ × (MO جرم مولی(

مبادله‌شده e− تعداد

× ۴NA

⇒ =
۶۰

(M + ۱۶) × ۲
۱۸٫۰۶ × ۱۰۲۳

۶٫۰۲ × × ۴۱۰۲۳
⇒ M = ۲۴٫۹g ⋅ mol−۱

= = ۱٫۵
M جرم مولی

O جرم مولی

۲۴
۱۶

۱۸٫۰۶ × × × × = ۶۰۱۰۲۳ ۱mol

۶٫۰۲ × e۱۰۲۳

۲mol MO

۴mol e

(m + ۱۶)gmO

۱mol MO
→ m = ۲۴g

= = ۱٫۵
Mجرم مولی

Oجرم مولی

۲۴
۱۶

۱

(II) = CuOاکسید مس

۳

(IV ) = Mn , (II) = Crاکسید منگنز O۲ فلوئورید کروم F۲

a) + ۶ OP۴O۱۰ H۲ → ۴ PH۳ O۴ ⇒ = مجموع ضرایب۱۱

b)S + ۲ OF۴ H۲ → S + ۴HFO۲ ⇒ = مجموع ضرایب۸

c)۴Fe + ۱۱S۲ O۲ → ۲F + ۸Se۲O۳ O۲ ⇒ = مجموع ضرایب۲۵

d)۴HNO۳ → ۴N + + ۲ OO۲ O۲ H۲ ⇒ = مجموع ضرایب۱۱

= = ۰٫۴۴ , d − b = ۱۱ − ۸ = ۳
a مجموع ضریب‌ها در

c مجموع ضریب‌ها در

۱۱
۲۵

CO۲(g)

?gC = ۱molNaHC ×O۲ O۳
۱molCO۲

۲molNaHCO۳

× = ۲۲gC
۴۴gCO۲

۱molCO۲

O۲

xx
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( می‌باشد. ( اکسید دارای فرمول  است که یک مول از آن شامل سه مول یون )دو مول و یک مول  مس )   23

( می‌باشد.  فرمول ترکیب‌های داده‌شده به ترتیب و  است که در میان آن‌ها، یک مول  دارای شش مول اتم )دو مول  و چهار مول 

همۀ عبارت‌ها درست هستند.   24
بررسی عبارت‌های )آ( و )ت(:

 موادی عنصری هستند و مجموع ضرایب آن‌ها برابر  است.  و  عبارت )آ( در میان مواد شرکت‌کننده در واکنش، 

‌‌
‌عبارت )ت( 

‌

  25

 ‌  

بررسی همۀ گزینه‌ها:   26

«: مطابق قانون آووگادرو، در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از گازهای گوناگون با هم برابر است. گزینۀ »

:» گزینۀ »

‌

نکته: از آنجایی که جرم مولی گازهای  و  با یکدیگر برابر است، پس حجم نمونه‌هایی به جرم‌های برابر از هرکدام از آنها در شرایط یکسان نیز با هم برابر است.

:» گزینۀ »

‌

:» گزینۀ »

‌

?LC = ۰٫۲mol O ×O۲ H۲
۱molCO۲

۱mol OH۲
× = ۴٫۴۸LC

۲۲٫۴LCO۲

۱molCO۲
O۲

IC Ou۲Cu+‌O۲−

، ،CP۴O۱۰ N۲O۴ l۲O۵N۲O۳N۲O۴NO

N۲H۲۴

(g) + ۳ (g) → ۲NN۲ H۲ H۳

?molN = ۳٫۶mol × = ۱٫۸molNH۳ واکنش‌دهنده
۲molNH۳

۴mol واکنش‌دهنده
H۳

۱ + → nC + n OCnH۲nO۲
۳n − ۲

۲
O۲ O۲ H۲

?mol CnH۲nO۲ = ۸۹٫۶ L C × ×O۲
۱ mol CO۲

۲۲٫۴ L CO۲

۱ mol CnH۲nO۲

n mol CO۲
= mol ⇒ = ۲ ⇒ n = ۲

۴
n

CnH۲nO۲
۴
n

فرمول ترکیب: C۲H۴O۲

۱

۲

?LCO = ۱gCO × × = ( )LCO
۱molCO

۲۸gCO

۲۲٫۴LCO

۱molCO

۲۲٫۴
۲۸

?L = ۱g × × = ( )LN۲ N۲
۱molN۲

۲۸gN۲

۲۲٫۴LN۲

۱molN۲

۲۲٫۴
۲۸

N۲

N۲CO

۳

?L = ۱٫۶g × × = ۱٫۱۲LO۲ O۲
۱molO۲

۳۲gO۲

۲۲٫۴LO۲

۱molO۲
O۲

۴

C (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(l)H۴ O۲ O۲ H۲

?LC = ۸gC × × × = ۱۱٫۲LCO۲ H۴
۱molCH۴

۱۶gCH۴

۱molCO۲

۱molCH۴

۲۲٫۴LCO۲

۱molCO۲
O۲
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